

Итоги проведения ежегодной акции «Экологический субботник «Зеленая Весна» в Кемеровской области – Кузбассе в 2022 году

По инициативе Неправительственного экологического фонда имени В. И. Вернадского в период с 23 апреля по 23 мая 2022 года проходила ежегодная акция «Экологический субботник «Зеленая Весна».

За годы проведения проекта в мероприятиях экологического субботника приняли участие 14 млн человек. Кемеровская область – Кузбасс традиционно поддерживает ежегодную акцию, в 2022 году – в девятый раз.

В муниципальных образованиях региона прошли уборки от мусора улиц, парков, лесных массивов, территорий организаций, учреждений, предприятий, берегов водоемов и мест массового отдыха; состоялись посадка саженцев цветов и деревьев; сбор макулатуры, полиэтилена, стекла, батареек и другого вторсырья; уроки экологической грамотности, классные часы, беседы, викторины и другие мероприятия.

Число участников акции составило порядка 300 тысяч человек. В их числе представители органов федеральной и региональной государственной власти, природоохранных структур, администраций муниципальных образований, предприятий разных форм собственности, МЧС, МВД Росгвардии, ГУФСИН, организаций социального обслуживания населения, культуры, спорта и молодежной политики, жилищно-коммунального хозяйства, учащиеся и преподаватели образовательных организаций всех видов и типов, волонтерские организации и просто неравнодушные жители Кузбасса.

Было убрано около 970 тысяч м², высажено более 350 тыс. саженцев деревьев и кустарников. Вывезено порядка 650 тысяч м³ собранных твердых коммунальных отходов.

В рамках ежегодной социально значимой акции на территории **Анжеро-Судженского городского округа** прошли субботники. Были убраны от мусора улицы, парки, территории учреждений, предприятий, берега водоемов, высажены саженцы деревьев и кустарников. В экологических мероприятиях приняли участие 13000 человек.

В образовательных организациях прошли уроки экологической грамотности «Учись мусор сортировать, чтобы природе помогать», «Люди – друзья природы», «Лес – это жизнь».

Уборки от мусора улиц, парков, лесных массивов, территорий учреждений, предприятий, берегов водоемов и мест массового отдыха; посадка цветов и саженцев деревьев, а также сбор макулатуры прошли в **Беловском городском округе**.

Были высажены более 140000 штук бархатцев, аллисумов, сальвии, петунии на центральных улицах округа. На прилегающих территориях

предприятий высажены сеянцы сосны обыкновенной однолетней в количестве более 800 штук.

В рамках празднования 100-летия основания пионерской организации в парке «Молодёжный» волонтерами был организован сбор макулатуры. За время акции было собрано 0,6 т бумажного вторсырья. Все собранные средства от сдачи макулатуры были направлены на приобретение цветочной рассады для создания первой пионерской клумбы.

В Березовском городском округе к ежегодной акции «Экологический субботник «Зеленая Весна» присоединились представители администрации, сотрудники угольных предприятий, общество ветеранов, организации образования и культуры, волонтеры и большое количество граждан с активной жизненной позицией. Всего в акции приняли участие более 7000 человек, собрано более 30 м³ различного мусора.

С целью формирования у обучающихся образовательных организаций активной гражданской позиции и ответственного отношения к окружающей среде были проведены различные экологические мероприятия: уроки, викторины, игры.

Более 5000 жителей **Калтанского городского округа** – представители администрации, бюджетных учреждений, промышленных предприятий, управляющих компаний, общественники, волонтеры приняли участие в субботниках по уборке своего родного города.

В Кемеровском городском округе на территориях Ленинского, Центрального, Заводского, Кировского, Рудничного районов и жилых районов Лесная поляна, Ягуновский, Пионер, Кедровка, Промышлённовский в экологических субботниках приняли участие представители органов государственной власти, администрации г. Кемерово, территориальных управлений, природоохранных структур, организации и предприятий разных форм собственности, компаний и корпораций, общественных и экологических организаций, образовательных организаций, а также волонтерские центры и объединения, центры дополнительного образования детей и подростков, эколого-биологические центры, добровольцы. Всего – 10519 человек.

На территории городского округа проводились следующие мероприятия: уборка от мусора улиц, парков, лесных массивов, территорий учреждений, предприятий, берегов водоемов и мест массового отдыха граждан (собрано мусора 2432 м³), посадка цветов, деревьев хвойных и лиственных пород, кустарников в рамках акции «Мой зеленый двор», «Сад памяти», «Сад жизни» (высажено 3796 саженцев), в ООПТ «Рудничный бор», «Петровский» высажено 6560 саженцев сосны сибирской.

23 апреля 2022 года в **Краснобродском городском округе** был проведен экологический субботник «Зеленая Весна». Его участниками стали

400 человек – представители бюджетных организаций, управляющих компаний, общеобразовательных организаций, равнодушные жители.

Активисты привели в порядок парки, центральные улицы, прилегающие территории предприятий и многоквартирных домов, благоустроили детские и спортивные площадки. Общими усилиями было собрано 6,4 м³ бытового мусора.

20 мая 2022 года была произведена высадка 11 яблонь по ул. Комсомольская, 8, а также 100 сосен вдоль технологической дороги округа.

В образовательных организациях были проведены уроки экологической грамотности с охватом более 40 человек.

Жителями **Ленинск-Кузнецкого городского округа** были выполнены уборки улиц, парков, скверов, памятных мест. Были очищены берега р. Иня (в районе поселка Ивановка), ручья Камышанка (в районе ОАО СУЭК-Кузбасс «Шахта Комсомолец») и озера (в районе Лесного городка).

По итогам акции было собрано 932,5 м³ мусора.

Также в рамках акции было собрано более 1 т макулатуры.

В **Киселевском городском округе** провели уборку от мусора улиц, парков, лесных массивов и мест массового отдыха.

На берегах рек Кары-Чумыш, Кривой Ускат, Тугай проводились регулярные субботники. Также были очищены территории возле родника в районе Красного камня и родника Золотой Ключик.

На территории округа были высажены 581 штука цветочной рассады и 258 саженцев деревьев. В посадках приняли участие 1231 житель.

В рамках акции было благоустроено 16 детских площадок.

В образовательных организациях были организованы площадки для сбора макулатуры, акция по оказанию помощи ветеранам, эколого-просветительские мероприятия.

В акции приняли участие более 12000 человек.

Представители администрации **Междуреченского городского округа**, МКУ «Междуреченский комитет по охране окружающей среды и природопользованию», АО «Междуречье», ООО «Распадская угольная компания», волонтерских отрядов приняли участие в субботниках по санитарной уборке парковых зон, улиц, скверов, аллей, мест массового отдыха граждан, очистке береговых линий.

Активными участниками экологических субботников стали образовательные организации. Обучающиеся убирали пришкольные территории от бытового мусора, высаживали на них саженцы деревьев и рассаду цветов. Также ребята очищали берега водоемов.

В рамках акции для школьников были проведены эколого-просветительские мероприятия: акция «Батарейка, сдавайся!», онлайн-игра «Юный эколог», круглый стол «Основы рационального

природопользования», экологический урок на природе «Как беречь и защищать природу».

Представители образовательных организаций **Мысковского городского округа** приняли участие в мероприятиях по уборке от мусора улиц, парков, лесных массивов, берегов водоемов; по посадке цветов и деревьев; по проведению уроков экологической грамотности; а также акции по сбору вторсырья.

За период акции в мероприятиях приняли участие более 22000 человек.

В рамках ежегодной акции «Экологический субботник «Зеленая Весна» в **Новокузнецком городском округе** прошел Всекузбасский субботник. В нем приняли участие Губернатор Кузбасса Цивилев С. Е. и глава города Кузнецов С. Н.

В период акции в округе проходили мероприятия по наведению порядка в рамках новокузнецкой масштабной акции #Кузнюприберите под девизом: «КУЗНЮ ПРИБЕРИТЕ 6.0 – РЕКОРДЫ ЧИСТОТЫ».

В субботниках принимали участие предприятия и организации округа, активные жители, эковолонтеры, школьники и ветераны. Все собранные отходы безвозмездно вывозятся региональным оператором на полигон отходов ООО «ЭкоЛэнд» для утилизации.

В субботниках приняли участие более 20000 человек, площадь очищенной территории – 0,125 км², количество собранных отходов – 4000 м³.

В рамках весенней акции по озеленению Новокузнецка прошли мероприятия по посадке саженцев деревьев и кустарников.

Озеленили Заводской, Новоильинский, Кузнецкий, Куйбышевский, Орджоникидзевский, Центральный районы, высадив 16798 саженцев деревьев и кустарников, таких, как липа, ива, рябина, миндаль, яблони, вишня и сирень.

В **Осинниковском городском округе** были организованы 3 массовых субботника по уборке от мусора улиц, парков, лесных массивов и мест массового отдыха, в которых приняли участие более 5000 человек. Объем собранного мусора – 140 м³.

Также 250 жителей округа вышли на очистку берегов водоемов, собрано мусора 18 м³.

Вклад в благоустройство **Полысаевского городского округа** внесли 4518 человек. Были убраны общественные территории округа: скверы, парки, улицы, детские игровые площадки, территории многоквартирных домов, торговых центров и учреждений округа. Объем вывезенного мусора – 130 м³, задействовано 6 единиц техники.

В мероприятиях по уборке от мусора улиц, парков, лесных массивов, территорий учреждений, предприятий, берегов водоемов и мест массового отдыха граждан; по посадке цветов и деревьев приняли участие более 26000 жителей **Прокопьевского городского округа**.

Вывезено 1785,7 м³ собранных отходов и бытового мусора. Высажено 70388 саженцев деревьев и кустарников.

В субботниках «Зеленая Весна» на территории **Тайгинского городского округа** приняли участие около 400 человек. Объем вывезенного мусора составил 53 м³. Высадили 420 саженцев сосен, елей, лип, спиреи, рябин.

Сотрудники МУП «УК ЖКХ» благоустроили 5 детских игровых площадок.

В период акции более 2000 жителей **Юргинского городского округа** навели порядок на улицах, в парках и местах массового отдыха. Были высажены саженцы цветов и деревьев.

В рамках акции в **Беловском муниципальном округе** были организованы 78 экологических мероприятий: субботники по уборке от мусора улиц, парков, лесных массивов, территорий учреждений, предприятий, берегов водоемов и мест массового отдыха граждан, а также посадка саженцев цветов и деревьев.

В мероприятиях приняли участие более 1200 человек.

Около 1500 жителей **Гурьевского муниципального округа** поддержали экологический субботник.

Были очищены от мусора берега прудов Игуменовский, Куликовский, рек Барандатка, Сухой Берчикуль, Воскресенка, Урюп и озер Утинское, Берчикуль.

Также проходили уборки от мусора улиц и парков округа.

В селах Тамбар, Куликовка, Усть-Колба жителями было высажено 200 саженцев деревьев.

На территории **Ижморского муниципального округа** прошли мероприятия по уборке от мусора улиц, парков, лесных массивов, территорий учреждений, предприятий, берегов водоемов и мест массового отдыха граждан; по посадке цветов и деревьев.

Представители **Кемеровского муниципального округа** участвовали в уборке от мусора улиц, парков, лесных массивов, берегов водоемов и мест массового отдыха. Площадь убранной территории – 461 тыс. м², объём вывезенного мусора – более 265 м³, задействовано 5 единиц техники.

Высажены 479 саженцев деревьев и 1498 штук рассады цветов, собрано более 0,2 т макулатуры.

В образовательных организациях было проведено 28 экологических конкурсов и 22 урока экологической грамотности.

Для привлечения к участию в экологическом субботнике широких слоев населения на официальном сайте администрации **Ленинск-Кузнецкого муниципального округа**, в муниципальной газете «Наша Знаменка» была размещена информация о предстоящих мероприятиях.

Активное участие в ежегодной акции приняли сотрудники администрации округа, организаций и учреждений всех форм собственности, предприятий ЖКХ, представители образовательных и дошкольных организаций, волонтеры и неравнодушные жители округа.

Общими усилиями представители округа наводили порядок на территориях образовательных организаций, домов культуры, парков, скверов и памятников ветеранам ВОВ, расчищали от мусора придорожные и придомовые территории, ликвидировали несанкционированные свалки, очищали берега рек от мусора и высаживали деревья. В мероприятиях приняло участие порядка 5000 человек, объем вывезенного мусора более 370 м³, протяженность очищенной береговой линии 0,5 км, высажено 1350 саженцев деревьев и кустарников. Около пяти тысяч человек приняло участие в полномасштабной акции.

25 апреля 2022 года на площадке ГПОУ «Мариинский политехнический техникум» **Мариинского муниципального округа** прошло торжественное открытие ежегодной акции «Экологический субботник «Зеленая Весна».

В период проведения акции субботники по уборке от мусора улиц, парков, лесных массивов, территорий учреждений, предприятий, мемориалов славы, берегов водоемов и мест массового отдыха прошли на всей территории округа.

Порядка 1800 человек приняли участие в субботниках.

30 субботников по уборке населенных пунктов, таких, как с. Атаманово, с. Красная Орловка, с. Безруково, п. Чистогорский, с. Сидорово, п. Осиновое Плесо, п. Увал, п. Терехино, с. Костенково, п. Рассвет, п. Мир, п. Загорский, с. Березово, с. Сосновка, с. Красулино, п. Кузедеево, **Новокузнецкого муниципального района** прошли в поддержку ежегодной акции «Экологический субботник «Зеленая Весна».

Убраны береговые линии р. Томь в с. Атаманово, с. Сидорово, с. Ильинка, п. Казанково; р. Терсь в п. Осиновое Плесо; р. Кондома в п. Кузедеево, р. Сары-Чумыш в с. Сары-Чумыш; пруд в с. Лыс.

За весь период в рамках акции на территории района высажены 28140 саженцев деревьев и кустарников, а также около 17836 штук рассады цветов.

В администрации сельских поселений района, образовательных организациях, библиотеках и домах культуры проходила акция по сбору макулатуры. Совместными усилиями было собрано 2,2 т макулатуры.

В период акции для обучающихся образовательных организаций были проведены уроки экологической грамотности с охватом более 820 человек.

Участниками экологических мероприятий стали около 4000 жителей района, объем собранного мусора – 242 м³.

В **Прокопьевском муниципальном округе** в рамках ежегодной акции «Экологический субботник «Зеленая Весна» прошли массовые субботники

«Чистый округ». Более 15000 равнодушных жителей округа вышли на уборку от мусора территорий образовательных организаций, предприятий, родников, многоквартирных домов, детских площадок, а также улиц, парков, скверов.

На территории округа разбили клумбы и высадили цветы.

В поддержку акции в образовательных организациях были организованы эколого-просветительские мероприятия, такие, как конкурс листовок и плакатов «Дети против огня в лесу!», экоуроки «Роль молодого поколения в процессе сохранения здорового и экологически безопасного будущего», «Селективный сбор отходов на примере Кузбасса», экологическая акция «Эстафета добрых дел по сохранению природы».

Равнодушные жители приняли участие в акции «Рука помощи» – оказание адресной помощи ветеранам, вдовам УВОВ, труженикам тыла, инвалидам ВОВ.

В рамках ежегодной акции «Экологический субботник «Зеленая Весна» в **Промышленновском муниципальном округе** были организованы 49 экологических мероприятий с охватом 13855 человек. Жители округа навели порядок на улицах, в парках, на территориях организаций и предприятий, а также очистили от мусора берега водоемов.

22 апреля 2022 года в образовательных организациях округа прошли классные часы «Береги природу», «Земля – наш дом», уроки экологической грамотности, а также осуществлялась посадка цветов и деревьев. В эколого-просветительских мероприятиях приняли участие более 5000 обучающихся.

В **Таштагольском муниципальном районе** провели уборку от мусора улиц, парков, лесных массивов и мест массового отдыха, в которой приняли участие 3275 человек, по итогам проведенных мероприятий убрано мусора 830 м³. Провели очистку берегов водоемов, в которой приняли участие 785 человек. По итогам проведенных мероприятий пройдено 49 км берегов рек и водоемов, убрано 320 м³ бытового мусора.

В рамках акции были высажены 574 саженца деревьев и кустарников.

Для 6558 обучающихся образовательных организаций района были проведены эколого-просветительские мероприятия.

Волонтерские отряды ГПОУ «Таштагольский техникум горных технологий и сферы обслуживания», МБОУ «Гимназия № 2», ЦРТДЮ «Созвездие» и других образовательных организаций оказали помощь ветеранам в уборке квартир, приусадебных территорий, земельных участков.

Мероприятия по уборке от мусора ул. Революции, Луначарского, Горной, Чехова, а также городского сада, Комсомольской площади, сквера им. Луначарского, аллеи памяти, сквера семьи, любви и верности, сквера предпринимателей прошли в **Топкинском муниципальном округе**.

В экологических мероприятиях приняли участие сотрудники администрации, предприятия, жители округа.

В с. Зарубино, д. Малый Корчуган, п. Шишино были высажены 145 саженцев деревьев и 750 штук рассады цветов.

В рамках акции в образовательных организациях были организованы 7 уроков экологической грамотности и сбор макулатуры.

На территории **Тяжинского муниципального округа** прошли уборки от мусора улиц, парков, лесных массивов, берегов водоемов и мест массового отдыха; посадка саженцев цветов и деревьев.

В образовательных организациях прошли уроки экологической грамотности и акции помощи ветеранам «Рука помощи», «Доброе сердце».

К экологическим мероприятиям были привлечены 1680 человек.

22 апреля 2022 года экологический субботник «Зеленая Весна» прошел в п.г.т. Верх-Чебула и селах Алчедат, Чумай, Новоивановка, Усманка **Чебулинского муниципального округа**. Представителями администрации, образовательных организаций, местными жителями и волонтерами было собрано 0,08 м³ мусора, сухой листвы. Всего в субботниках приняли участие 496 человек.

В период акции 2069 жителей **Юргинского муниципального округа** провели уборку от мусора улиц, парков, лесных массивов и мест массового отдыха, объем вывезенного мусора составил более 37 м³, задействовали 20 единиц техники. Также прошли мероприятия по благоустройству памятных мест и военных захоронений.

737 человек – представители администрации округа, территориального отдела по Юргинскому лесничеству, территориальных управлений, учреждений культуры, образовательных организаций, волонтеры – высадили 4470 саженцев деревьев.

145 эколого-просветительских мероприятий прошли в образовательных организациях с охватом 1300 обучающихся.

В **Яйском муниципальном округе** проводились субботники по уборке территорий предприятий и организаций от мусора, веток, сухой растительности. Были приведены в порядок памятные и мемориальные места, парки, скверы, дороги, улицы, остановочные павильоны.

Представители образовательных организаций навели порядок на территориях, прилегающих к учебным корпусам. Население частного сектора занималось уборкой своих придомовых участков. Представители малого и среднего бизнеса навели порядок на территории своих предприятий. Школьники раздали листовки с призывом о принятии участия в благоустройстве округа.

В д. Емельяновка и в п. Новостройка были очищены от мусора озеро Божье и пруд. Также была очищена береговая линия р. Яя протяженностью 3 км.

Перед выпускным балом обучающиеся образовательных организаций округа высадили деревья в школьных садах.

На территории организаций и предприятий, парков, скверов, общественных мест и у памятников были посажены 20155 штук рассады цветов.

В поддержку ежегодной акции для обучающихся образовательных организаций округа были проведены эколого-просветительские мероприятия.

Для дошколят провели экологическое развлечение «На лесной полянке», познавательный час «В лесу веди себя правильно!».

Сотрудники библиотек организовали игру-путешествие «Лесные прогулки», познавательный час «Кедрач – наша жемчужина», викторину «Живое прошлое Земли».

В экологических мероприятиях приняли участие более 3500 человек.